

长沙户外工程“冰点停工”

地铁和隧道等在确保安全前提下可继续施工

本报1月4日讯 雨夹雪、中雪、小雪再转雨夹雪,这是长沙本周三至周五的天气。元旦期间,长沙市建筑工程安全监察站(以下称市安监站)发布紧急通知,要求各项工程立刻停止户外施工,地铁和隧道等市政重点工程享受“特别待遇”,可以在保证安全的前提下继续施工。

地铁施工享受特别待遇

长沙地铁2号线迎宾路站内,车辆在不断装土,湘江中路站内,还有工人在操作钻机,记者走访了五一大道沿线的几处地铁工地,并没有发现停工迹象。

对此,长沙市安监站站长陈杰刚解释,通知对象包括地铁和隧道等市政重点工程,考虑到“目前交通混乱,地铁施工进度牵涉到市民出行”,转而强调施工现场安全防护和危险源控制,“在保质保量的前提下,不阻断地铁和隧道的施工进展,让地铁按期交付给市民使用。”

长沙地铁2号线一期工程要在2013年10月试运营,工期比较紧,各站点在昼夜施工以完成2012年初隧道贯通的目标。

脚手架一结冰,工地就停工

过了人民路立交桥北,车站路东侧正在装修“欧洲风情街”,不见房屋外面的脚手架上有人,只听到房屋里传出电焊的声音。一名女工解释,这两天下雪,脚手架上都结了冰,包工头不让他们在外面干活。

在车站南路的“兰亭上筑”楼盘,工地里难得见到人,监理周明说,在市安监站下达停工令前,工地已经不让工人上脚手架。“一般大风大雨大雪天气都不让工人在户外施工,”周明说,楼盘正在做装饰和安装,脚手架被冰冻住了,踩上去危险。“安监起码一天来一次,停工为工人好,也是为我们自己好,出了事谁也负不起责。”

■记者 叶子君



1月4日下午,长沙市地铁五一广场建设工地,工人们在紧张施工。近日长沙实施“冰点停工令”,地铁和隧道等在确保安全前提下可继续施工。
记者 田超 实习生 陈杰 摄

冰点停工令

我市已经进入冰冻、冰雪天气,气温降至0℃以下,根据市住建委领导指示,请市、县(市)安全监督部门(排查办)及安监员立即督促各责任单位、各重点监管项目、各类建设工程、既有房屋安全责任主体单位立即停止一切户外施工,并采取有力措施,做好施工现场和宿舍区安全防护工作,切实加强对深基坑、高边坡、隧道、起重机械、高支模、各类危旧房屋等危险源的安全控制,加强用电、用气、消防的安全管理,防止发生安全事故。

长沙市建筑工程安全监察站

低温·除冰

四座跨江大桥每夜三次撒盐除冰

如果您过桥或隧道遇到结冰请拨打值班电话

本报1月4日讯 元旦三天,长沙气温降到零度以下。每到凌晨2点、4点和6点,橘子洲大桥、银盆岭大桥、猴子石大桥和三汊矶大桥上就出现一群人,开始撒盐除冰。长沙市路桥征费维护管理处处长敖晓义介绍,路桥处主要负责四座跨河大桥的抗冰除雪,元旦期间没休息,至今已撒盐100多吨。

四座跨江大桥抗冻形势最为严峻的当数三汊矶大桥,该桥全长1577米,为目前国内跨度最大的自锚式悬索桥,由于地处偏北,气温较市区偏低,车行较少,冰冻情况较之其他三座桥更为严重。

目前,市路桥处储备了40多吨工业盐,够撒两天,路桥处已向盐业公司申报200吨工业盐,确保每日仓库能出40吨盐,并加大草袋的囤积量。

■记者 叶子君 通讯员 丰浪

公告牌

如果您过桥或进隧道发现有结冰,请拨打以下24小时值班电话:

桥隧应急电话:88804110

年嘉湖隧道值班电话:84789110

浏阳河隧道值班电话:84893245

低温·保气

输气站“冰堵”,日供气量骤减10万立方米

湘潭启动应急预案:优先确保居民用气

本报1月4日讯 因上游管道天然气输气站设备发生“冰堵”故障,从1月2日起,湘潭日供气量骤减10万立方米,导致部分天然气加气站一度停止供气,对用气车辆影响较大。目前,湘潭已启动应急预案,限制市内非居民用气,优先保障居民用气。

限制非居民用气

湘潭新奥燃气公司有关负责人介绍,试运行的西气东输二线工程的湖北黄陂输气站设备发生“冰堵”故障后,中国石油天然气华中分公司决定,从1月2日17时起对湖南、湖北地区启动天然气供应应急预案,输送给湘潭的日供气量由平时35万立方米减少至25万立方米。目前,中国石油公司正全力以赴排除设备故障,争取尽早恢复正常供气。

经市政府同意,1月3日,湘潭市启动

了天然气应急供气预案。目前,已对市内非居民用气单位采取限气措施,优先保障居民用气,居民用气暂未受影响。一旦气量缺口增大,将停止对部分工业企业和机关事业单位及出租车CNG供气。

的士生意受影响

因供气量锐减,湘潭部分天然气加气站一度出现停止供气的现象,对用气车辆影响较大。今日上午,记者在湘潭新奥燃气吉安路加气站看到,前来加气的出租车排成了两条长龙。

“现在很不好加气,对我们生意影响很大。”的哥张强说,当晚,在砂子岭加气站整整排了两个小时的队,才加到气。

湘潭新奥燃气吉安路加气站站长刘伟介绍,1月2日晚,他们开始停止供应天然气,直到3日凌晨4点才得以恢复,目前供应仍然吃紧。
■记者 刘晓波

相关新闻

株洲燃气供应恢复正常

株洲新奥燃气公司相关负责人1月4日告诉记者,至3日晚,该市燃气供应已恢复正常。

2日下午,因湖北黄陂主分输站天然气管道出现冰堵,无法正常供气,株洲市的日供气量从原57万立方米减至30万立方米。株洲新奥燃气随即启动应急预案,停止车用燃气、厂矿企业等工商用气,全力保障民用气及医院等重要公共建筑用户的供气。

3日,株洲新奥燃气对“应急预案”进行了完善:厂矿、宾馆等工商用户继续实施限气,恢复车用燃气供应。
■记者 李永亮

低温·防冻

冰冻天如何保护水管

天气寒冷,水管被冻坏时有发生,长沙供水公司建议各位市民注意做好入户水表和室外管道防冻措施。

首先应彻底清扫、维修水表井内部,做到水表井内严密,无积水;一户一表用户必须检查关好表箱;用旧棉织物塞住缝隙并关好水表观察口的小门;对室外管道进行保暖处理,可用棉、麻丝物或稻草绳子等进行缠裹包扎;家中水管、水表、水龙头等用水设施,可以使用棉麻织物、石棉等保温材料加厚包裹。

夜晚应关闭厨房、厕所对外以及所有背阴房间的窗户,保证室内的温度在零摄氏度以上;对于室内温度低于零度的房间,要关闭室内水表阀门,打开龙头,放尽水管中剩水。

天气特别寒冷时(0℃以下),最好在晚间用水后稍稍拧开龙头,将水龙头保持很小的滴流状态,保证水管内自来水流动,防止夜间被冻住。
■记者 曾力 实习生 卢珍美